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Το  Εργαστήριο Τέχνης και Λόγου του Τοµέα Ανθρωπιστικών Σπουδών του Π.Τ.∆.Ε. του 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, διοργανώνει ηµερίδα µε θέµα «Φιλαναγνωσία και Σχολείο». 
 
Στη διάρκεια της ηµερίδας θα ανακοινωθούν τα αποτελέσµατα ποσοτικής έρευνας µε θέµα τις 
παιδικές και εφηβικές αναγνωστικές προτιµήσεις των γονέων 850 µαθητών της Ε και ΣΤ 
∆ηµοτικού, η οποία πραγµατοποιήθηκε το Φεβρουάριο του 2006 στα πλαίσια του Ερευνητικού 
Προγράµµατος πολλαπλών δράσεων για την καλλιέργεια της Φιλαναγνωσίας «Όταν ο Ροβινσώνας 
Κρούσος συνάντησε το Χάρυ Πότερ…» ενώ εκπαιδευτικοί που συµµετέχουν στο πρόγραµµα θα 
παρουσιάσουν τα πρώτα αποτελέσµατα από την υλοποίησή του σε σχολεία της Αττικής.  
 
Στο κυρίως µέρος του προγράµµατος, επιστήµονες από την ακαδηµαϊκή κοινότητα θα καταθέσουν 
τις απόψεις και τους προβληµατισµούς τους για την καλλιέργεια της Φιλαναγνωσίας στην 
Πρωτοβάθµια Εκπαίδευση στους ακόλουθους θεµατικούς άξονες: 

 Λογοτεχνία και εκπαίδευση. 
 Ανάγνωση. Παλαιοί και σύγχρονοι αναγνώστες. 
 Αναγνωστική συµπεριφορά στην παιδική και εφηβική ηλικία. 
 Από τη λογοτεχνία στην επιστήµη και την τέχνη. 

 
 Η ηµερίδα θα ολοκληρωθεί µε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, στην οποία θα πάρουν µέρος οι 
συγγραφείς Αγγελική Βαρελλά, Άλκη Ζέη,  Βαγγέλης Ηλιόπουλος, Μάνος   Κοντολέων, Χρήστος 
Μπουλώτης, Λότη Πέτροβιτς - Ανδρουτσοπούλου και Ζωρζ Σαρή. Θα συντονίσει η 
δηµοσιογράφος και συγγραφέας Πόλυ Μηλιώρη. 
 
Η εκδήλωση θα αρχίσει στις 10.00 και προβλέπεται να ολοκληρωθεί στις 20.00. Θα υπάρξει 
µεσηµεριανή διακοπή µίας ώρας στη διάρκεια της οποίας θα προσφερθεί πρόχειρο φαγητό.   
 
Η συµµετοχή στην ηµερίδα είναι δωρεάν. Θα χορηγηθούν βεβαιώσεις. 

 
 

Η Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής 
 

Άντα Κατσίκη – Γκίβαλου 
Καθηγήτρια Ελληνικής Φιλολογίας 

 



Πρόγραµµα εργασιών 
 
10.00 – 10.30    Έναρξη εργασιών – Χαιρετισµοί 
 
10.30 – 11.00    Άντα Κατσίκη – Γκίβαλου, Καθηγήτρια Πανεπιστηµίου Αθηνών 
Λογοτεχνία και Εκπαίδευση. Από τα στενά όρια µιας  διδασκαλίας στην καλλιέργεια  της Φιλαναγνωσίας.  

 
11.00 – 12.40    Α’ Συνεδρία.    Η µαγεία της ανάγνωσης: από το χτες στο σήµερα. 

Πρόεδρος: Μηνάς Αλ. Αλεξιάδης, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών 
Βίκυ Πάτσιου, Αναπλ. Καθηγήτρια Πανεπιστηµίου Αθηνών  
Οι µικροί ανυπόµονοι αναγνώστες και το περιπετειώδες αφήγηµα του  Ιουλίου  Βερν.     
Μαριάνθη Καπλάνογλου, Επίκ. Καθηγήτρια Πανεπιστηµίου Αιγαίου  
Είδη του πεζού λαϊκού λόγου στην εποχή µας: από την προφορική αφήγηση στις σύγχρονες αναγνώσεις. 
Τζίνα Καλογήρου, Αναπλ. Καθηγήτρια Πανεπιστηµίου Αθηνών 
«Είµαστε φτιαγµένοι απ’ το υλικό των βιβλίων...»  
 Κωνσταντίνος ∆. Μαλαφάντης, Επίκ.  Καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών  
Η πολυδιάστατη φύση του αναγνωστικού κινήτρου µέσα από το λόγο των µαθητών Στ΄∆ηµοτικού. 
 
12.40 – 13.00    ∆ιάλειµµα – Καφές 
 
13.00 – 15.00    Β’ Συνεδρία. ∆ιαδροµές φιλαναγνωσίας: Από τη λογοτεχνία στην τέχνη και την επιστήµη. 

Πρόεδρος: Ηλίας Ματσαγγούρας, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών 
Θόδωρος Γραµµατάς, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών 
 Η συµβολή της δραµατοποίησης στην καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας. 
Λουίζα Κακίση – Παναγοπούλου, Καθηγήτρια Πανεπιστηµίου Αθηνών  
Αγαπηµένα βιβλία µέσα από εικαστικά έργα.   
Γιάννης Σ. Παπαδάτος, εκπαιδευτικός, κριτικός λογοτεχνίας 
Λογοτεχνία και µαθηµατικά: ∆ιαδροµές φιλαναγνωσίας.  
Στιγµιότυπα από την υλοποίηση του προγράµµατος «Όταν ο Ροβινσώνας Κρούσος συνάντησε το Χάρυ 
Πότερ…»  στα σχολεία.   Τα παρουσιάζουν οι εκπαιδευτικοί που συνέβαλαν στη «συνάντηση».  
 
15.00 – 16.00    ∆ιάλειµµα – Μπουφές 
 
16.00 – 18.00    Γ’ Συνεδρία.  Λογοτεχνικό βιβλίο: Χτίζοντας γέφυρες επικοινωνίας. 

Πρόεδρος:Άντα Κατσίκη – Γκίβαλου, Καθηγήτρια Πανεπιστηµίου Αθηνών 
Τασούλα Τσιλιµένη, Λέκτορας Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας 
Παρεµβατικές δράσεις στους γονείς για την καλλιέργεια της βιβλιοφιλίας σε παιδιά προσχολικής και 
σχολικής ηλικίας. 
 Χριστόφορος Βερναρδάκης, Λέκτορας Πολιτικής Επιστήµης Πανεπιστηµίου Κρήτης  
Παιδική και εφηβική αναγνωστικότητα  γονέων των µαθητών ∆ηµοτικού.  
Άβα Χαλκιαδάκη, φιλόλογος, συντονίστρια του προγράµµατος  
Παρατηρήσεις και πρώτα συµπεράσµατα από την υλοποίηση του προγράµµατος«Όταν ο Ροβινσώνας 
Κρούσος συνάντησε το Χάρυ Πότερ …» σε 25 σχολεία.  
Στιγµιότυπα από την υλοποίηση του προγράµµατος «Όταν ο Ροβινσώνας Κρούσος συνάντησε το Χάρυ 
Πότερ…»  στα σχολεία. Τα παρουσιάζουν οι εκπαιδευτικοί που συνέβαλαν στη «συνάντηση».  
 
18.00 – 18.30    ∆ιάλειµµα – Καφές 
 
18.30 – 20.00    Συζήτηση στρογγυλής τραπέζης. Συµµετέχουν οι συγγραφείς Αγγελική Βαρελλά, Άλκη Ζέη,  
Βαγγέλης Ηλιόπουλος, Μάνος   Κοντολέων, Χρήστος Μπουλώτης, Λότη Πέτροβιτς - Ανδρουτσοπούλου και 
Ζωρζ Σαρή. Συντονίζει η δηµοσιογράφος και συγγραφέας Πόλυ Μηλιώρη. 


